

НА ВСТРЕЧУ



съезду
КПСС

Близки к цели

На днях наш колхоз выполнил квартальное задание по про даже мяса государству. Из 36 тонн плановых его поступила уже 31 тонна. Средний вес одной головы крупного рогатого скота составил 240 килограммов. Сдавали мы и свиней весом по 100 и более килограммов.

Л. Чернов,
зоотехник колхоза «Вперед».

РУБЕЖИ НОВОЙ ПЯТИЛЕТКИ



Справляются успешно

Труженики совхоза «Барыгинский» с большим вниманием знакомятся с проектом Директив XXIV съезда партии. Прошедшие собрания в отделениях свидетельствуют о том, что коллектив свои усилия направляет на досрочное выполнение квартальных задач.

На вывозке органических удобрений ударно трудится механизированный отряд во главе с Т. И. Николаевым. Отлично справляются с поставлен-

ной задачей трактористы А. Н. Алексеев, В. Ф. Еренков, М. И. Лазарев. Февральское задание — доставить на поля одну тысячу тонн органики — механизаторы выполнили успешно.

Решением рабочего комитета и администрации совхоза механизированному отряду вручен переходящий Красный знамя.

О. Ефимов,
директор совхоза.

ЭКОНОМИТЬ ВО ВСЕМ

делаются нужные вещи. Кроме того, и предприятию они приносят немалый доход, если по-хозяйски их использовать.

Только в прошлом году выпущено 287 кубометров тарной доски и 1039 тыс. штук кровельной щепы. Плановая цифра значительно перекрыта и возросла по сравнению с 1969 годом.

Значительный удельный вес в выпуске продукции занимают пиломатериалы. Их за прошлый год произведено 1025 кубометров. Это на 242 кубометра больше, чем в 1969 году. Пиломатериалы из отходов не сделаешь, и тут идет в производство деловая древесина.

Из пиломатериалов изготавливаем кормораздатчики, в кото-

ОТ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ — К СВЕРШЕНИЯМ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 г.
№ 27 (6981)

Четверг, 4 марта 1971 года

Цена 2 коп.

Добрые вести

Тула, 2 марта шахтеры комбината «Гулагалуголь» выполнили предсъездовские социалистические обязательства. С начала года добыто 200 тысяч тонн сверхпланового угля. В январе и феврале производительность труда тульских горняков превысила прошлогоднюю на 9 процентов.

Череповец. Хорошо начали последний месяц

трудовой вахты в честь XXIV съезда КПСС стальвары двенадцатого двухванного мартена Череповецкого металлургического завода. За первые дни марта они сварили 15 плавок вместо 12 по плану и получили 4250 тонн стали. Из них 853 тонны сверхплановые. Такого результата еще не достигал ни один сталеплавильный агрегат страны. (ТАСС).

РАЗВИВАТЬ ВЫСШЕЕ И СРЕДНЕЕ СПЕЦИАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ В СООТВЕТСТВИИ С ТРЕБОВАНИЯМИ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА, ПОВЫШАТЬ КАЧЕСТВО ПОДГОТОВКИ И УЛУЧШАТЬ ИДЕЙНО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ БУДУЩИХ СПЕЦИАЛИСТОВ.

(Из проекта Директив XXIV съезда КПСС)

на снимке: одна за другой идут подводы, груженные органикой, на поля первой бригады.

Фото Ю. Орлова.

В колхозе местные удобрения доставляются на поля только собственными силами. Создан хотя и небольшой — два трактора и погрузчик — свой механизм. Он работает в пятой бригаде.

— А наша бригада самая маленькая в колхозе, — рассказывает бригадир Д. Е. Ефимов. — Поэтому я выделил на вывозку органики двух постоянных людей: А. П. Дмитриева и А. Н. Малышеву. Они доставили на поля 510 тонн удобрений.

— Работа не затихает, а наоборот, идет быстрыми темпами, — говорит председатель колхоза И. А. Алексеев. — Да это и понятно. Погрузчики каждой бригады понимают свою ответственность за судьбу урожая. В хозяйстве широко развернулось обсуждение проекта Директив XXIV съезда КПСС, в которых есть слова прямо относящиеся к нам: «Обеспечить повсеместно рост урожайности сельскохозяйственных культур путем повышения плодородия почв...»

Дело в том, что урожайность в колхозе повышается, но темпы роста ее нас пока не удовлетворяют. Одним из главных препятствий этого является недостаточное внесение в почву удобрений, особенно органических.

В колхозе местные удобрения доставляются на поля только собственными силами. Создан хотя и небольшой — два трактора и погрузчик — свой механизм. Он работает в пятой бригаде.

О. Дементьев.



Обсуждаем проект Директив по новому пятилетнему плану

высказывали хорошие мысли, дальние предложения. Каждый озабочен тем, чтобы производство росло, чтобы в нем совершенствовалась организация труда и производства, повышалось качество продукции, осуществлялся режим экономии во всем. А чтобы этого достичь, необходимо активное участие каждого рабочего, его сознательный труд на благо общества.

Наши люди делают важное и нужное дело. И хотя наше производство считается вспомогательным, в нем люди работают на совесть, с огоньком, выдумкой.

Н. Зайцев,
главный лесничий
«Межколхозлеса».

Взять бригаду столяров под руководством П. Н. Никитина. Все в ней работают на славу и перевыполняют нормы выработки. Недаром портрет бригадира помещен на Доску почета предприятия. Замечательно работают токари А. Т. Семенова и Т. К. Егорова.

Предприятие работает рентабельно. В третьем квартале ему присуждено переходящее Красное знамя облмежколхоза.

Коллектив принял повышенные социалистические обязательства по достойной встрече XXIV съезда партии и счастью их выполняет. Февральский план по выпуску товарной продукции перевыполнен.

Обсуждая проект Директив по новой пятилетке, рабочие

БЫТЬ ВПЕРЕДИ — ПРАВИЛО КОММУНИСТОВ

ГЛАВНОЕ внимание партийная организация Опочноцкой ПМК треста «Меливодстрой-2» сосредоточивает на задачах выполнения принятых социалистических обязательств в честь предстоящего XXIV съезда КПСС. План первого квартала текущего года в сумме 95 тыс. рублей коллектив решил выполнить досрочно, к 25 марта, и дать сверхплановой продукции на две тысячи рублей.

Преобладающее большинство коммунистов трудится в сфере материального производства. Здесь работает 78 процентов численного состава парторганизации, что является наиболее действенным средством влияния коммунистов на беспартийных.

«Звание коммуниста ко многому обязывает, — говорил Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев в докладе о 50-летии Великой Октябрьской социалистической революции. — У коммунистов нет никаких привилегий, кроме

одной — больше, чем другие, отдавая общему делу, лучше, чем другие, бороться и трудиться ради его торжества. У коммунистов нет никаких особых прав, кроме одного — быть всегда впереди, быть там, где труднее».

Именно так и стремятся поступать коммунисты нашей партийной организации. Они находятся в первых рядах борьбы за повышение плодородия почв. Только за минувшую пятилетку осушено 1960 гектаров, в том числе закрытым дренажем — 1190.

На таких передовиков производства, как коммунист экскаваторщик Г. И. Сафонов, в нашем коллективе разняются многие. Он свое задание восьмой пятилетки выполнил на 124 процента.

Хорошо зарекомендовал себя в коллективе экскаваторщик И. С. Степанов, поставивший своей целью добиться такой же выработки, как Г. И. Сафонов.

Партийная организация придает большое значение росту своих рядов. В этом она видит условия связи с рабочим коллективом.

За истекшие два года в ряды партии принято шесть человек из числа лучших производственников. Молодой тракторист Виктор Иванов после окончания службы в рядах Советской Армии вернулся в свой коллектив, где его признали кандидатом в члены партии. Добросовестно относится к своей работе. Годовой план на тракторе «С-100» в юбилейном году выполнил на 103,4 процента.

Старшие товарищи говорят, что там, где работает молодой коммунист В. Иванов, успех в работе обеспечен, с ним пойдет охотно трудиться каждый. Такая оценка возможна лишь при условии высокого трудолюбия, добросовестного отношения к порученному делу.

Завоевали уважение в коллективе механизаторы Н. А. Гаврилов, П. М. Михайлов, М. Р. Броварный и другие.

Ответственные задачи стоят перед коллективом в первом году новой пятилетки. Проект Директив нового пятилетнего плана предусматривает значительное улучшение качества мелиоративного строительства, снижения себестоимости. Производственная программа в сравнении с прошлым годом увеличена нынче на 37 процентов. Предстоит за пятилетие ввести в оборот 3445 гектаров переувлажненных и заболоченных земель, в том числе закрытым дренажем — 3120 гектаров.

Сейчас в колхозах «Путь к коммунизму» и имени Мичурина ведутся подготовительные работы. За пятилетку нам предстоит заготовить торфа для подстилки и для приготовления компостов 612 тысяч тонн.

Вот уже третий год мелиораторы ведут осушительные работы на Костровском болоте, с окончанием которых будут полностью удовлетворены потребности хозяйств района в этом органическом удобрении.

В. Васильев,
секретарь парторганизации
ПМК «Мелиноволстрой-2».

ПОД КОНТРОЛЕМ ПРОФСОЮЗА

Рабочий комитет совхоза «Глубоковский» обсудил вопрос о выполнении условий коллективного договора за 1970 и разработал условия на 1971 год. Условиями колодоговора рабочие совхоза обязуются принять активное участие в решении хозяйственных задач, стоящих перед коллективом в первом году новой пятилетки.

Сейчас усилия тружеников совхоза направлены на быст-

рый подъем производительности труда, подготовку к весеннему севу. Отремонтирована техника. По-прежнему механизированный отряд в составе двух тракторов-бульдозеров, семи сельскохозяйственных машин доставляет на поля органические удобрения. Задание по вывозке органики под урожай этого года совхозные механизаторы выполнили почти наполовину.

С. Семенов,
председатель рабочего комитета



«Довести в 1975 году выплавку стали до 142—150 миллионов тонн и производство готового проката до 101—105 миллионов тонн».

(Из проекта Директив XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы).

ЧЕЛЯБИНСКАЯ ОБЛАСТЬ.

За большие успехи в выполнении заданий пятилетнего плана и повышение эффективности производства Указом Президиума Верховного Совета СССР коллектив Магнитогорского металлургического комбината имени В. И. Ленина награжден вторым орденом Ленина.

Уверенно взяли старт металлурги Магнитки и в новой пятилетке. Осуществляя свои обязательства в предсъездовском социалистическом соревновании, рабочие, специалисты выполнили производственный план января по всему металлургическому циклу. Дополнительно к плану дано 19 тысяч тонн чугуна, 19 тысяч тонн стали и 7700 тонн проката.

Не спадал темп работы и в феврале. Верные славным традициям, металлурги Магнитки делом крепят экономическую мощь страны.

НА СНИМКЕ: фрагмент доменного цеха Магнитогорского металлургического комбината.

В прошлом году коллектив первой восьмилетней школы был отмечен Грамотой Всероссийского смотра школьных музеев. За активное участие в сборе материалов для музея ученица Люда Иванова премирована путевкой в пионерский лагерь «Артек».

Традиция бывших выпускников, создавших музей, продолжается. В нем появились новые отделы «Лучшие люди района», «На земле Псковской» и другие. Хорошо работает совет музея под руководством Юры Миронова.

НА СНИМКЕ: в школьном музее. Экскурсию с учащимися проводит директор школы А. Н. Вишневская.



Колонка информации

На село

Вчера из Опочки выехала большая группа лекторов и до-кладчиков в колхозы и совхозы. На бригадных собраниях обсуждался проект Директив XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы.

Колхозники и рабочие совхозов, единодушно одобряя проект Директив, заявляли о том, что будут трудиться еще самоотверженнее.

А. СЕРГЕЕВ.

Штаб народных дружин

Бюро райкома партии утвердило штаб добровольных народных дружин. В его состав вошло девять человек. Начальник штаба — секретарь РК КПСС В. В. Миронов.

Выступает «Швея»

В коллективе цеха № 2 Красногорской швейной фабрики родился вокальный ансамбль. Ему дано название «Швея». Первое выступление ансамбль показал своим коллегам по профессии — швейникам поселка Красногорское.

В репертуаре «Швеи» наряду с широко известными советскими песнями нашли свое место песни местного композитора Юрия Столыкова. Сейчас ансамбль работает над его песней «Это было в Артихове». В основу ее положены трагические события, произошедшие во время Великой Отечественной войны в деревне Артихово Норкинского сельсовета.

В. АЛЕКСЕЕВ.

Подарок спортсменам

До недавнего времени занятия по физической культуре в четвертой городской средней школе проходили в тесном приспособленном помещении. А сегодня учащиеся получили отличный подарок: строители ПМК-538 сдали в эксплуатацию спортивный зал. Принят он с хорошей оценкой. Сейчас в спортзале школы устанавливается новое оборудование.

К. НИКОЛАЕВ.

Диплом и кубок

В областном соревновании 1970 год наше районное общество охотников и рыболовов заняло первое место. План заготовки пушнины нами выполнен на 114 процентов. Досконально отстреляны кабаны и лоси. Заготовительным организациям сдано 60 центнеров мяса. Прибыль общества составила около четырех тысяч рублей.

Областное управление общества охотников и рыболовов присудило опочанам переходящий кубок, диплом первой степени и денежную премию.

В. ПУХОВИКОВ, председатель районного общества охраны природы.

Культурная хроника

ИЗБРАН НОВЫЙ СОВЕТ

В районном Доме культуры собралось много опочан, чтобы послушать отчет, с которым выступил директор этого учреждения культуры З. С. Семёнова. Она рассказала о том, что сделано в минувшем году по обслуживанию населения. Был избран новый состав совета Дома культуры.

В. Иванов.

ОТЧИТЫВАЮТСЯ БИБЛИОТЕКИ

С отчетами перед читателями о проделанной работе за прошлый год выступили заведующие взрослой и детской библиотеками З. П. Пугачева и Е. Г. Алексеева. Избраны советы библиотек, в которые вошли активные читатели, общественники.

В заключение зрителям просмотрели концерт коллектива художественной самодеятельности Дома культуры.

М. Иванова.

ИСПОЛНИЛОСЬ ДЕСЯТЬ

Общественность города отметила десятилетний юбилей народного краеведческого музея. На состоявшемся вечере в Доме культуры доклад сделал председатель совета музея Н. Г. Иванов.

Бюро райкома КПСС и исполнком райсовета наградили музей Почетной грамотой, Почетной грамотой музей награжден также областным управлением культуры, исполнкомом городского Совета, речою и районом профсоюза.

В адрес юбиляра поступили приветственные адреса от коллективов, учителей и учащихся восьмилетней школы № 2, третьей и четвертой средних школ, телеграммы от коллективов других музеев области. Представитель Печорского музея вручил юбиляру сувениры.

Большой группе активистов музея объявлены благодарности и вручены денежные премии, Почетные грамоты, исполнкома райсовета.

М. Петрова.

ВЕДЕМ РАЗГОВОР О РОЛИ И МЕСТЕ ТЕХНОЛОГОВ ПОЛЕЙ И ФЕРМ

Статьей начальника управления сельского хозяйства А. М. Морозова редакция начинает разговор о месте специалиста на производстве. Мы приглашаем агрономов, зоотехников, механиков, экономистов, бухгалтеров, других работников сельского хозяйства выступить на страницах газеты, высказать свои соображения о том, как специалисты влияют на развитие экономики колхозов и совхозов, как занимаются внедрением достижений науки и передового опыта.

Специалисту сельского хозяйства принадлежит большая роль в организации производства. По праву он носит звание технолого сельскохозяйственного производства.

Наш район в целом выполнил пятилетний план продажи сельскохозяйственной продукции государству и в этом немалая заслуга агрономов, зоотехников, инженеров, ветеринарных колхозов и совхозов.

Задачи, поставленные партией перед народом на 1971 год и в целом на девятую пятилетку, сложные и трудные. Они предусматривают значительный рост производства всех видов продукции на основе интенсификации сельского хозяйства.

В связи с этим специалистам села уже сейчас надо найти свое место в строю, конкретно определить пути и методы ра-

ЧУВСТВО НОВОГО У СПЕЦИАЛИСТА

боты, которые позволят успешно справиться с поставленной задачей. Итоги года показывают, что по-настоящему выполняет порученное дело, а кто работает не в полную меру сил. Безответственность, расхлябанность, желание уйти от ответственности, работа по принципу «день прошел и ладно», хождение в «героях» за счет самоотверженной работы других — для специалиста совершенно недопустимы.

А подчас, чего греха таить, некоторые специалисты настолько поглощены текучкой, что у них притупляется мысль о перспективах развития хозяйства, пропадает интерес заглянуть в новинки, посмотреть специальную литературу. Но таких специалистов не так уж много. Хочется привести положительные примеры.

Давно работает в колхозе «Урожай», зоотехником Елена Игнатьевна Антонова. Она одна из первых в районе организовала племенное ядро в колхозе не только из старого поголовья коров, но и первотелок. Результат налицо. С каждым годом растут надои молока.

Решающее слово во внедре-

нии передовых приемов труда принадлежит специалисту. И когда достигается успех, люди благодарят его за честолюбие. Та же Е. И. Антонова в свое время настояла на том, чтобы телята при откорке стояли на привязи. Попробовали — и получилось. Привесы стали заметно выше.

Хороший пример находит поддержку. Сейчас почти во всех хозяйствах имеются племенные ядра коров. По пути привязного содержания молодняка пошли колхозы «Победа Ильича», «Большевик» и другие.

Зоотехник колхоза «ХХI партсъезд» Е. Ф. Румянцева одна из первых в районе решила перевести молодняк крупного рогатого скота с пастбищного нагула на стойловое содержание. Сейчас это принято во всех колхозах и совхозах района. В результате ликвидирована в районе такая опасная болезнь молодняка, как диктиоакауз, повысились среднесуточные привесы.

Достойным подражания должен явиться и опыт зоотехника совхоза «Духновский» Г. И. Павловой по лагерному содер-

жанию коров в летнее время. Дойки проводятся на месте. Специалист знает, что от частых и длительных перегонов корова теряет за один перегон до двух литров молока.

Другой вопрос хотелось бы затронуть, в решении которого специалисты должны сыграть свою роль. Это создание прочной кормовой базы. Здесь на помощь должны прийти агрономы.

Люпин — ценная кормовая культура, дешевый корм в наших условиях в том случае, если получены собственные семена. В районе выращивание семян люпина возможно в любой год. Пример тому — совхоз «Глубоковский», колхозы имени Мичуринца, «Вперед», «Красный Октябрь». Правда, семена люпина здесь получают в небольшом количестве. Но ведь для начала и это хорошо. Другие же агрономы пускаются в дальний путь за семенами и чувствуют себя героями, если смогут приобрести их. Такое положение дел не красит агронома.

Часто в оправдание от специалиста слышат: поменяли погодные условия. Но если

по-настоящему ему взяться за выращивание собственных семян, выполнить все агротехнические работы с учетом требований этой культуры, научно, своевременно провести дефолиацию, — семена, без сомнения, будут выращены.

В прошлом году агроном колхоза «Урожай» Н. М. Егорова и механик колхоза А. И. Иванов, узнав о том, что многие хозяйства страны и области закладывают сенаж, решили применить этот опыт у себя. Сейчас яма вскрыта, качество сенажа не хуже силоса.

Каждый год в район приходит большое количество специалистов по разным отраслям. Им надо смелее вникать в экономику своих хозяйств, пробовать, предлагать, экспериментировать.

А. Морозов,
начальник управления
сельского хозяйства.

**Парторганизация и правление колхоза**

КАЖДАЯ цифра наших социалистических обязательств обдумывалась, взвешивалась, обсуждалась на заседаниях правления колхоза, которое проходило совместно с коммунистами парторганизации. Да и было над чем думать. Ведь предусматривается значительный рост производства всей сельскохозяйственной продукции. К примеру, увеличение продажи государству животноводческой продукции должно составить к уровню 1970 года примерно пять процентов.

Предстояло выявить все возможности и ресурсы хозяйства, чтобы выполнить намеченное. Эта задача не из легких. Только четкая организация работы всех звеньев обеспечит успех. А это ложит на плечи правления колхоза, которое руководит всей

хозяйственной деятельностью и направляет ее в нужную сторону.

В состав правления входят семь человек. Из них трое коммунисты. Заседания правления колхоза, как правило, проводятся при открытых дверях. Обязательно приглашаются специалисты и бригадиры хозяйства. В решении вопросов участвуют члены партийного бюро или все коммунисты.

Такая массовость помогает правлению принять правильное решение. И уж поскольку коммунист, бригадир или специалист побывал на заседании правления, то он считает своим долгом проводить эти решения в жизнь. Это является почетной и ответственной обязанностью.

Тридцать два человека входят в состав нашей парторганизации. А это большая сила.

Парторганизация и правление колхоза

Они работают во всех отраслях сельскохозяйственного производства. Многие являются примером в труде для остальных колхозников.

Иван Федорович Федоров уже пенсионер. Это старейший коммунист, связавший свою судьбу с партией еще до Великой Отечественной войны. Каждый день он получает наряд и добросовестно выполняет любое порученное дело. Иван Федорович — ударник коммунистического труда, один из самых активных колхозников.

Уже не раз избирается в состав правления колхоза коммунист Максим Парамонович Парамонов. Он настойчиво разъясняет колхозникам решения правления, ведет контроль за их исполнением.

— Плохо у нас обстоит дело с кормами, производство их снижается с каждым годом, — говорила на одном из расширен-

ных заседаний правления коммунист Вера Семеновна Никандрова, работающая в колхозе зоотехником. — Об этом надо побольше думать полеводам.

Правление приняло к сведению выступление зоотехника. В нынешнем году решено организовать в пастбищный период «зеленый конвейер», 10 гектаров отводим под семенники люпина. Запланировали провести на лугах и пастбищах культурно-технические работы. Все это позволит укрепить кормовую базу.

Я привел лишь небольшой пример, показывающий контакт правления колхоза и партийной организации. Мы и дальше будем совершенствовать эту взаимность, дающую положительный результат.

И. Барсуков,
председатель колхоза
«Ленинский путь».

ВЛАДИМИРСКАЯ ОБЛАСТЬ.
Более 3000 специалистов сельского хозяйства — агрономов, зоотехников, ветеринарных фельдшеров — подготовили за годы своего существования Владимирский совхоз-техникум.

Закончила учебу большая группа молодых агрономов и ветеринарных фельдшеров.

На СНИМКЕ: выпускники совхоз-техникума Виктор Блохин и Лидия Новикова на лабораторных занятиях по изучению многолетних пастбищных трав. Они были направлены на учебу по колхозным путевкам, теперь вернулись в свои хозяйства агрономами.

Фото Н. Акимова.
Фотохроника ТАСС.

ДЕНЬ СПЕЦИАЛИСТА

В прошлую пятницу в управлении сельского хозяйства собрались агрономы, зоотехники, бухгалтеры, экономисты, механики, ветеринарные работники колхозов и совхозов района. С лекцией «Человек и космос» перед ними выступил преподаватель третьей средней школы И. Ф. Федоров. Затем состоялись занятия по секциям.

Зоотехники изучали тему «Промышленное скрещивание в животноводстве как фактор увеличения производства мяса», побывали на молочнотоварной ферме в колхозе «ХХI партсъезд», где впервые в районе получен приплод молодняка крупного рогатого скота мясных пород.

Экономист колхоза «Боль-

шевик» В. А. Васильева прочитала своим коллегам лекцию по теме «Планирование хозрасчетных заданий бригадам и фермам и контроль за их выполнением», а экономист совхоза «Варыгинский» Н. А. Ефимова рассказала о планировании и учете малооцененного и быстроизнашивающегося инвентаря в бригадах.

Современные методы борьбы с вредителями и болезнями сельскохозяйственных культур изучали агрономы, а занятия механизаторов были посвящены вопросам комплексной механизации животноводческих ферм, использования зерновых комбайнов на уборке силосных культур.

В. ДМИТРИЕВ.

ПОКАЗАТЕЛИ выполнения плана первого квартала продажи государству продуктов животноводства на 1 марта 1971 года

В первой графе — продано молока, во второй — мясо, в третьей — шерсти (к полугодовому плану), в четвертой — яиц (в процентах)

«Урожай»	78	103	73	×	«Красный фронтовик»	46	86	×	×
Имени Любимова	69	93	12	×	«ХХI партсъезд»	45	57	—	78
«Путь к коммунизму»	66	81	—	×	Имени Жданова	44	119	—	×
«Организатор»	66	41	—	×	«Варыгинский»	44	89	—	×
«Победа Ильича»	66	31	85	×	«Красное Заречье»	40	105	—	×
Имени Мичуринца	64	133	36	×	«Авангард»	39	44	—	×
«Ленинский путь»	63	37	83	×	«Духновский»	38	81	—	×
«Сила»	61	73	—	×	«Красный Октябрь»	36	98	—	×
«Заветы Ленина»	56	97	—	×	«Салют»	31	59	—	×
«Большевик»	55	146	—	×	По району	52	78	20	63
«Вперед»	52	86	34	×					
«Родина»	47	130	38	49					

НАШ КАЛЕНДАРЬ



5 марта все прогрессивное человечество будет отмечать 100-летие со дня рождения известного деятеля немецкого, польского и международного рабочего движения Розы Люксембург (1871—1919). Она родилась в Польше, с юных лет включилась в революционную борьбу народа, была в числе основателей социал-демократической партии Польши. Переехав в Германию, активно работала в германском социал-демократическом движении.

После начала империалистической войны 1914—1918 годов мужественная революционерка вместе с Карлом Либкнехтом боролась за сплочение левых сил на борьбу против войны. Когда в России началась Великая Октябрьская социалистическая революция, Роза Люксембург горячо приветствовала ее и выдвинула лозунг диктатуры пролетариата и Советов в Германии.

15 января 1919 года, через две недели после образования Коммунистической партии Германии, прусская военщина убила ее руководителей — Карла Либкнехта и Розу Люксембург.

«ПОДВИГ В ТЫЛУ ВРАГА»

Так называется публичная лекция, с которой приезжает в наш город известный уральский краевед-историк, член союза журналистов СССР Михаил Николаевич Колпаков.

О подвиге советских людей в тылу врага много говорят произведения писателей, журналистов, художников, кинематографистов. Все мы — свидетели титанического труда писателя С. С. Смирнова, вернувшегося к жизни многих героев Брестской крепости и подполья в тылу фашистов. И. М. Н. Колпаков — этот «Уральский Смирнов» — взял на себя тоже благородную миссию — найти и вернуть народу его герояев.

Краевед-журналист М. Н. Колпаков ведет кропотливую многолетнюю работу исследователя, по крупицам собирая материалы о безвестных героях Великой Отечественной войны, в частности, о героях-уральцах.

Поиск журналиста, который не прекращался в течение многих лет, позволил раскрыть бессмертный подвиг в тылу врага знаменитых артистов уральцев Геннадия Павловича Лузенина и его друга, соратника Александра Ивановича Окаемова, которых 18 лет незаслу-

ПОГОДА

По сведениям метеостанции, на территории района 4 и 5 марта сохранится морозная погода, местами небольшой снег. Ветер восточный от семи до двенадцати метров в секунду. Температура воздуха ночью 18—23 градуса ниже нуля, днем 10—15 градусов.

Из редакционной почты

УЛУЧШАТЬ ОБСЛУЖИВАНИЕ

В проекте Директив XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы предусмотрено существенно улучшить обслуживание населения, обеспечить более полное удовлетворение спроса трудящихся на все виды услуг, повысить культуру обслуживания. Это в полной мере относится и к работникам сферы обслуживания нашего района.

В селе Глубокое есть филиал комбината бытового обслуживания населения. Работают портновская и сапожная ма-

стерские, прокатный пункт, парикмахерская. Работают они неплохо. Жители не только села Глубокое, но и окрестных деревень довольны оказываемыми услугами.

Раньше в Глубокое периодически приезжал и часовий мастер. Он принимал в ремонт часы и вручал заказчикам отремонтированные. Население знало, в какие дни он приезжал. Но это длилось, к сожалению, недолго. Мастер часовых дел перестал приезжать в Глубокое.

Для более полного удовлет-

ворения бытовыми услугами жителей села настало необходимость иметь в Глубоковском филиале портного по пошиву шуб. Нужно же учитывать то, что филиал обслуживает сельское население, а шуба для крестьянина — незаменимая одежда. Неплохо бы иметь и самогоноварильный цех. Мастера по изготовлению такой обуви есть в селе. Имеющееся помещение позволяет разместить и расширить любой цех.

И. Вистунов.

Село Глубокое.

НИКОГДА НЕ ЗАБУДУ

20 февраля 1971 года. Этот день я никогда не забуду, никто не вычеркнет его у меня из памяти. Ведь именно в этот день меня приняли в ряды Ленинского комсомола, самого боевого отряда молодежи.

Событие это не забудется еще и потому, что комсомольские билеты нам вручали в Опочецком зенитно-ракетном училище. Там мы провели сбор «Слава нашей Армии любимой!».

Дважды я волновалась в этот день. Первый раз — когда вручали комсомольский билет и второй — когда Люда Дмитриева читала стихотворение «Моя Армия».

Еще я хочу от имени своих

товарищей сказать спасибо нашему классному руководителю Анне Ивановне Беляевской за ее материнскую заботу о нас. Это она помогла нам пройти интересный сбор. Мне хочется, чтобы день вступления в комсомол для каждого стал праздником.

Свое письмо я кончу стро-

ками собственного сочинения о комсомоле:

Комсомол! Ты всегда побеждал,
В бой с врагами ты первым вступал.

И на пытках товарищей не выдавал,
Если надо, сам жизнь отдавал.

Марина Андреева,
ученица 7-го класса.
г. Опочка.

СПАСИБО

Учусь я в Наумовском сельскохозяйственном техникуме, в нынешнем году заканчиваю его. Для прохождения преддипломной производственной практики меня направили в Глубокое. Три месяца работала в коллективе совхозной бухгалтерии. Многому меня здесь научили, о многом дали четкое представление.

Очень благодарна бухгалтерам, экономисту и всему коллективу бухгалтерии за то, что они не жалели времени, объясняли мне непонятные вопросы, никогда не отказывали в помощи.

В. Тарасова.
учащаяся Наумовского сельхозтехникума.

«Б е г» КИНО

Новый цветной широкоформатный фильм «Бег», поставленный по мотивам произведения М. А. Булгакова на киностудии «Мосфильм», — шестая совместная работа режиссеров Александра Арова и Владимира Наумова. Главный оператор — Л. Пааташвили.

Название фильма, как и пьесы Булгакова, которая легла в его основу, — многозначно.

Это не только бегство белой армии, сметенной вихрем

революции, но и бег времени,

неумолимый бег истории, вынесший свой приговор эмигрантам

и эмиграции..

Кинематографическая версия пьесы не укладывалась в рамки театральной условности, она требовала дополнительных подробностей в жизнеописании героев, более тщательного показа среды. Поэтому режиссеры (они же — авторы сценария) использовали и другие произведения Булгакова — роман «Белая гвардия» и сохранив-

шееся в архивах писателя либретто «Черное море».

Роли главных героев в фильме исполняют: Михаил Ульянов (генерал Чарнота), Владислав Дворжецкий (генерал Хлудов), Людмила Савельева (Серафима Корзухина) и Алексей Баталов (Сергей Голубков).

НА СНИМКЕ: кадр из фильма. На переднем плане — Корзухин (артист Евгений Евстигнеев, слева), Хлудов (артист Владислав Дворжецкий).

Наш адрес: г. Опочка, Дом Советов (1-й этаж)

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретариата — 77, библиотеки и корректора — 18, типографии — 34.

Опочецкая типография областного управления по печати.

Заказ 579.

Тираж 5747

СПОРТ**ОБЛАСТНЫЕ, ШКОЛЬНЫЕ**

В субботу и воскресенье в Опочке проходили областные соревнования по лыжным гонкам. Эти традиционные состязания среди школьников и приз имени Клавы Назаровой собрали представителей городов и районов Псковщины.

Ученица Глубоковской средней школы Валентина Артемьева прошла трехкилометровую дистанцию лучше всех. Ее время — 13 минут 50 секунд. Второе место заняла Л. Доронина из Печорского района. В гонках на пять километров победила Н. Гусева (Печорский район). Наша В. Артемьева оказалась на девятом месте.

У юношей на десятикилометровой дистанции недосягаема для остальных был Н. Макаров из г. Пскова — 35 минут 30 секунд. Среди лыжников Опочковского района лучшим оказался ученик Глубоковской средней школы Петр Алексеев, занявший десятое место с результатом 37 минут 52 секунды. На дистанции пять километров П. Алексеев был восьмым — 55 минут 55 секунд.

В командном зачете лучшими были печенцы.

Юные спортсмены нашего района были четвертыми.

ФИНАЛ ЭСТАФЕТЫ

Финал

районной звездной эстафеты состоялся в прошлую воскресенье. Команды, участвовавшие в соревнованиях, были разбиты на две группы. В первую входили лыжники предпринятий, организаций и совхозов района, во вторую — лыжники из колхозов.

В итоге упорной спортивной борьбы победителями в первой группе стали представители совхоза «Глубоковский». Второе место заняли лыжники ремонтного завода. Во второй группе первое место заняла команда лыжников колхоза «Родина». Н. Кузнецова.

Редактор С. Ф. МУРЫГИН

КИНО

Сегодня в Опочке

«МАЯК»

Художественный фильм
«КАК ВАС ТЕПЕРЬ НАЗЫВАТЬ?»

Начало сеансов в 17, 19 и 21

Правление общества охотников и рыболовов предлагает всю добытую пушину сдать до 25 марта и погасить задолженность по членским взносам за 1971 год.

Опочецкой школе-интернату ТРЕБУЮТСЯ уборщицы.

Опочецкому спиртзаводу ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу трактористы и помощники кочегаров. Представляется жилье.

На стадионе ТРЕБУЮТСЯ тить многолюдных. На участие в соревнованиях бывшей виноградной виноградной обойдется блинов.

Все на русской земле

K
C

K
N

OP

Gazeta основа № 2

ОН

Рассмотрение статистического рабочего коллектива района в февраль 1971 года

районного труда коллектива

команды профсоюза рабочих

заготовок

заготовок